



高温预警橙变黄 还是感觉热热热

啥时能降温？来看高温熄火地图

持续5天的高温橙色预警终于要变“黄”了！8月17日16时14分，江苏省气象台变更发布高温黄色预警信号，预计18日全省大部分地区将出现35℃以上高温天气。从37℃+变为35℃+，高温虽然有2℃左右的降幅，但是体感依旧热热热。提醒大家仍要注意防暑降温。什么时候才能热到头，来看看江苏高温熄火地图吧。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑

热热热

全省高温橙色预警降至黄色

8月17日9时27分，江苏省气象台继续发布高温橙色预警信号。现代快报记者了解到，这是江苏高温预警的第7天，也是高温橙色预警的第5天。

下午1时，江苏大部分地区气温已经突破35℃，局部地区突破37℃。全省又有3个地方热进全国高温榜。扬州实时气温37.8℃全国第二热，仅次于安徽石台38.4℃。全省最高气温最终定格在38.8℃，被扬州拿下。盐渎街道和无锡最高气温也突破38℃。

持续高温什么时候能熬出头？昨天下午，终于看到“熄火”的迹象。

17日下午，江苏省气象台变更高温橙色预警为高温黄色预警，预计18日大部分地区将出现35℃以上高温天气。

具体来看，18日到19日全省最高气温35℃到36℃。午后淮北地区多雷阵雨天气，局部有大雨，要注意防范。20日，淮北地区有中雨，局部大到暴雨，最高气温也直接跌落至31℃左右。不过其他地区最高气温仍在35℃到36℃。

等等等

全省高温熄火地图出炉

江苏省气候中心也发布“江苏高温熄火地图”。现代快报记者了解到，长江以北大部

分地区气温有望在20日以后降至35℃以下；而苏南地区20日后仍有35℃以上高温，预计23日副高减弱东退，高温有望减少减弱。其中，苏南地区主要指南京、常州、无锡、苏州、南通。

江苏气象也特别选取了南京、徐州、苏州、泰州、盐城五个城市未来一周的气温作示意图。其中苏州和南京基本坚挺在35℃+，苏州更热，大部分时间都在37℃以上。徐州气温波动最大，8月17日最高气温37℃左右，随后一路下跌，到8月21日最高气温仅剩28℃。盐城和泰州20日后最高气温也会降至35℃以下，维持在30℃到33℃左右。

提醒省内的小伙伴关注各地气象局的最新预报，及时做好防暑防雨准备。

风 风 风

“山竹”“温比亚”被除名后迎来新名字

再来关注一下台风消息。今年第7号台风“海高斯”有可能于8月18日生成。中央气象台消息，8月16日下午，菲律宾东北部近海有一热带低压生成，预计将于18日发展为今年第7号台风，随后逐渐向广东西部到海南东北部一带沿海靠近，并将于20日凌晨到上午在上述沿海登陆。从台风路径看，这个台风对江苏没有影响。

此外，有两个台风迎来了新名字。大家还记得2018年的台风“山竹”和“温比亚”吗？由于破坏力巨大，这两个台风被台风委员会除名。8月17日，由泰国和马来西亚提交的两个新台风名字“山陀儿”和“普拉桑”正式对外发布，替代“山竹”和“温比亚”。现代快报记者了解到，这两个新台风名都是一种水果的名字。

台风都是怎么命名的？说起台风命名的历史，西北太平洋和南海热带气旋正式采用具有亚洲特色的名字，是从2000年开始。这些台风名字是由14个成员国和地区提供，目前共有140个名字按照一定的顺序循环使用。每个国家命名的特色都不同。比如马来西亚提交的台风名基本由自然界的动植物组成。而中国的命名很具有地方特色，比如传统神话中的“电母”“风神”，以及2018年取代“海马”成为新台风名的“木兰”。

南京三日天气

今天 晴到多云，东南风3到4级，27~37℃
明天 晴到多云，东南风3到4级，27~37℃
后天 晴到多云，有分散性雷阵雨，东南风3到4级，27~37℃



图片来源：江苏气象

空调来续命

江苏电网调度用电负荷 今年第四次创新高

快报讯（记者 徐红艳）8月17日，现代快报记者从国网江苏电力公司获悉，当天13时左右，江苏电网调度最高用电负荷登上11512.5万千瓦高点，年内第四次刷新历史纪录。

立秋过后，全省大部分地区持续受晴热高温影响，最高温度均在35℃以上，局部地区甚至超过38℃。截至目前，全省13个地市用电负荷相继全部创下历史新高。

17日12时左右，南京电网调度用电负

荷刷新历史最高纪录，达到1265.3万千瓦。

受今年超长“梅雨季”影响，7月全省最高用电负荷较往年稍显低迷，“破亿”步伐略有迟缓。进入8月，持续高温使得江苏电网调度最高用电负荷节节攀升，截至17日，已经4次刷新历史纪录。

为保障迎峰度夏用电高峰期间全省电网的充足供电能力，国网江苏电力密切关注全省用电供需形势，全力保障电网安全稳定运行。

防暑送清凉

环卫工下午3点后上岗 50台雾炮抑尘车上阵



环卫工在北京西路“红驿”驿站休息
(小图为清凉礼包)

现代快报+/ZAKER南京记者 赵丹丹 摄

快报讯（通讯员 朱磊 杨君羽 记者 赵丹丹）高温下南京城怎么降温，如何保证环卫工作顺利进行？8月17日，现代快报记者从南京市城管局获悉，全市万名一线环卫工避开中午高温时段，下午改3点后上岗；各路机械车辆加大保洁力度，50台雾炮抑尘车每天6小时不间断作业，给南京全城降温。

鼓楼城管“红驿”北京西路站今年7月1日投入使用。17日上午，几名环卫工人刚忙完，来到驿站内休息一会。吹吹空调、吃块西瓜、喝碗绿豆汤，环卫工陶卫红觉得凉快多了。

“这个天，在路上一会上就热得浑身火辣辣的。”陶卫红告诉现代快报记者，她主要负责天竺路、灵隐路等街巷的道路保洁，每天早晨5点开始上路清扫，至7点完成第一遍大清扫，8点吃完早饭后会一直在路上不间断巡查清扫，直至中午11点下班。“原来中午12点多就上岗了，最近天气太热了，我们调整了时间，下午3点后才上路作业。”陶卫红说，下班时间也相应推迟了些，

原来三四点可以下班，现在延长到6点。“这样中午有4小时可以休息，好多了。”环卫工们还拿到了清凉大礼包，内有人丹、风油精、毛巾等防暑物品。

南京市城管局环卫处主任科员高大鹏介绍，从7月31日起要求人工清扫作业均须避开午间12点至15点的高温时段，一些无遮阳的特殊路段还可继续推迟下午作业时间。

据介绍，最近南京气温居高不下，全市50台雾炮抑尘车已经全部出动，从早上10点到下午4点6小时不间断作业，喷射水雾给城市降温降尘。“之前雾炮抑尘车主要在重污染管控天气才出动，主要是起到降尘的作用。”

为什么雾炮抑尘车不全天候作业？高大鹏说，一是要避开早晚高峰时段，不给交通添堵；二是抑尘车会形成水雾，容易遮挡车主视线，晚间不太适合出行。

除了雾炮抑尘车，为了解放人力，新能源吸扫车、小型机扫车、小型水洗车等各路机械保洁车上路，加大保洁力度。